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Ata da 6ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª 
legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 30 
de março de 2017. 

 

 
Aos 30 dias do mês de Março de 2017, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 
Câmara Municipal Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 
1117, precisamente às 19:00 e 15 minutos o Presidente  deu inicio à sessão ordinária, 
solicitou ao 1º Secretário proceder com a chamada nominal dos nobres Vereadores e 
Vereadora, de acordo com o livro de presença estavam presentes 13 Vereadores (a) 
que compõe o Parlamento Municipal. Na ora do expediente foi feito a leitura do ofício 
enviado deste Poder Legislativo para os gerentes dos Bancos: Brasil, Caixa Econômica, 
Bradesco, Banpará, para comparecerem na sessão ordinária do dia 06 de abril do 
corrente. A SEGUIR O PRESIDENTE PASSOU PARA O HORÁRIO DE LIDERANÇA. 

COMO NENHUM VEREADOR USOU DA PALAVRA, O PRESIDENTE PASSOU PARA 
O GRANDE EXPEDIENTE. O VEREADOR WAGNER PONTES, apresentou 
requerimento ao Prefeito Municipal, solicitando reforma do trapiche do Porto Grande. O 
VEREADOR RODRIGO RAIOL, também apresentou requerimento ao Executivo, 

pedindo manutenção das estradas que dão acesso aos interiores do Município de 
Salinópolis. Depois prosseguiu com a palavra, como quase que todos os dias vou para o 
São Bento, vejo que precisa sim de um pouco mais de um olhar nosso, Nilson Santa 
Brígida, Waguinho, Machadinho, tiveram uma boa votação nesses interiores tem o 
conhecimento dessa situação, gostaria que esse pedido fosse atendido. A seguir usa 
da palavra o Vereador Nilson Santa Brígida, ouvindo atentamente as palavras do 

Vereador Rodrigo, procurei me manifestar também realmente o pedido do Vereador é 
louvável porque sabemos que uma parte do interior no inverno a situação fica precária 
pelo motivo de muita chuva, entra muitos ônibus, caminhões, mais a gente sabe que 
todo o verão o Prefeito se preocupa com a situação da estrada porque sabemos que 
pertence ao Governo do Estado, mais os moradores moram nessas vilas e todos os dias 
estão aqui pra Salinas vendendo seus produtos, quero aqui parabenizar pelas suas 
palavras e dizer que o seu requerimento é muito bom, o Prefeito já tem o conhecimento 
porque anda para estrada mais que no inverno é difícil conseguir colocar máquinas e 
colocar piçarra o atoleiro vai ficar pior e não tem condições, mais tenho certeza absoluta 
que a partir agora de maio o Prefeito vai colocar as máquinas pra lá, inclusive hoje 
soube por um rapaz que trabalha na Prefeitura de Pirabas, que a Prefeita de Maracanã 
emprestou umas máquinas pra estrada do Derrubado grande até no Mota, se for feito 
esse trabalho vai ser muito pra nós porque o Prefeito faz a parte dele e ela faz a parte 
dela. Mais Senhor Presidente o que me chamou atenção pra vir nessa tribuna hoje, 
tenho recebido muitas queixas de assaltos na estrada do Santo Antônio de Urindeua até 
ao Penha, e hoje 02 pessoas me procuraram pra que nós Vereadores reuníssemos com 
o Major pra tomar as providencias dessa situação, como agradecer o trabalho Policia 
Militar estão agindo mais não sei qual é o problema eles fazem um rota pra lá mais 
depois fazem o assalto e esses que estão assaltando são pessoas conhecidas e está 
suportável quase todo dia vem reclamação que houve assalto, eu sinceramente já estou 
com medo de ir de carro pro Santo Antônio de Urindeua, peço a mesa que fale com o 
Major para que pudéssemos fazer uma reunião para tomar uma atitude o que podemos 
fazer com os nossos irmãos do interior. PEDE APARTE O VEREADOR MARCELO 
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MAIA, só completando suas palavras o que acontece nesse primeiro semestre é muito 
chuvoso mais ao mesmo tempo aquelas vilas estão escasso de piçarras no ano de 
2013, fomos no Derrubado grande pegar piçarra pra levar pra aquele pedaço do começo 
do Santo Antônio até o Derrubadinho, e a Prefeita de Maracanã a Dica, ela fala que 
aquela área de piçarra pertence a Maracanã, então estão faltando acordo entre Paulo 
Henrique e Dica e Tonhão de Pirabas pra dá esse apoio. Em relação a sua colocação 
aos policiais é uma preocupação nossa em instalar um PM Box ou alugaria uma casa no 
São Bento ou voltaria para o Alto Pindorama, para atender as vilas. PEDE APARTE O 
VEREADOR CARLÃO, quando o nobre Vereador Rodrigo tocou nas questões das vias 
lembro que no ano passado o Derrubadinho ficou por vários dias isolados devido um 
trecho que todos os anos no inverno é complicado. Outro assunto Vereador Nilson em 
relação os assaltos e que nesse período eles aproveitam porque você não consegue 
correr e nesse perímetro que você falou é muito antigo e lembro que o Major falou que 
tem a guarnição rural com escala na semana, e qualquer Vereador não precisa ser o 
Presidente pode se dirigir até o Quartel levar essa reivindicação da comunidade do que 
está acontecendo é bom o Comando saber pra poder agir, nós Vereadores temos esse 
papel de levar a reivindicação. Continuado com a palavra o Vereador, disse que uns 

tempos atrás falei com o Major, pra reunirmos no Santo Antônio de Urindeua com a 
comunidade que eles explicasse a situação que estava acontecendo ficou de dá a 
resposta e ainda não deu até hoje, amanhã estou indo no Santo Antônio de Urindeua, 
queria levar uma posição sobre a conversa que vamos ter com o Major. FEZ USO DA 
PALAVRA O VEREADOR FRANCISCO MACHADO, volto a essa tribuna mais uma vez 
para parabenizar o Prefeito pela atitude dele em recapear a parte antiga de Salinas, 
lembro que na época do Coronel Luiz Bentes, Prefeito daquela época ano 70, asfaltou o 
Caranã, a Praça Salazar descendo para a parte do cemitério mais a parte de cimento já 
estava sendo danificado agora pra nossa surpresa como nativo de Salinas e pra 
pessoas que visitam está ai agora recuperou toda área do centro e dizer que está muito 
bonita e pavimentada e isso embeleza cada vez mais o nosso Município, tem gente que 
diz que não vive de asfalto mais quem quer viver na lama, cidade esburacada, se for em 
Belém ver a nojeira que está pra se ter uma ideia em frente o Renato Chaves um lixão a 
céu aberto, a nossa cidade tem a coleta de lixo das 18:00 horas á 06:00 da manhã, e 
ainda tem data pra ser colocar o lixo pra ruas. Parabéns ao Prefeito Paulo Henrique, 
quero dizer também Sr. Presidente em relação a estrada realmente está em estado 
precário estive no Joacaia semana passada quebrou a frente do carro do Padre, e 
estamos passivo de assaltos porque tem andar devagar caminhão e carro pequeno. 
Com relação ao Derrubadinho Grande, pertence a nossa cidade por trás da água boa 
em São Bento existe um marco, tínhamos um mapa aqui na Câmara uma das vezes o 
Gilson Barros discutiu com saudoso Vereador Raiol da Câmara de Maracanã, o Gilson 
Barros tinha um mapa que o Derrubado grande pertence a Salinas, então podemos tirar 
a piçarra de lá se eles provarem que é deles ai paramos de tirar piçarra. PEDE APARTE 
O VEREADOR MARCELO MAIA, é interessante quando fomos na operação em 2013, a 

população se reuniu do Derrubado Grande, imaginava que os maquinários que 
chegaram no local era de Maracanã, quando souberam que era de Salinas ai mudaram 
de conversa se o Prefeito de Salinas está reconstruindo a nossa cidade não custa nada 
colocar umas carradas de asfalto na Vila do Derrubado Grande. Depois o Vereador 
continuou com a palavra, disse que a Prefeita Dica, fez um acordo com o Ex- Prefeito 
Claúdio Barroso, passando verba pra comprar óleo pra máquinas dele mais deu azar 
quando foi cassado na época e não fez nada porque não permaneceu no cargo. Outra 
situação que me chamou atenção, do rapaz que trabalha no Detran Januário mora no 
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Carachió foi assaltado quando vinha trabalhar e o Beto da Liga disse que o mesmo que 
te assaltou foram os mesmos que assaltaram o Silvio do Carachió, então a situação está 
grave tem uma turma que assalto e vai pro Paraterra, tem que ter muito cuidado os 
vendedores que vão pra lá andam armados para evitar assaltos, não é PM BOX que 
resolve mais uma   guarnição da Policia Militar para que possa deslocar um carro 
fazendo todo dia a ronda. O VEREADOR TONHÃO PEDE APARTE, essa questão do 

assalto do Carachió, inclusive os mesmos assaltantes assaltaram outro rapaz no 
Caranã, o Comandante Josimar disse Vereador, não venho mais aqui quando solicitar a 
policia porque a gente vem servir de palhaço e quando a gente chega ninguém fala 
nada, ali é um trecho muito perigoso naquela ponte de dá acesso ao Urindeua, e outras 
Vilas. O VEREADOR CONTINUOU COM A PALAVRA, o que eu vejo hoje o PM BOX 

não vai resolver, entre aspas seria uma viatura da Policia Militar fazer ronda de manhã 
até a tarde porque os caras ficam observando que passa pra fazer cobranças, peço ao 
Presidente que façamos uma comissão irmos até o Major de que maneira será resolvido 
esse problema. USOU DA PALAVRA O VEREADOR FLÁVIO MÁRCIO, saudando a 

todos os presentes, primeiramente quero agradecer a Deus em primeiro lugar, vocês 
sabem que na semana passada eu bati sobre segurança, agora vocês estão sentindo na 
pele o que está acontecendo não só na cidade como no interior, o que acontece 
Presidente isso temos que cobrar os 13 Vereadores do Major sim, uma solução, foi 
assalto esses dias o meu amigo da Estância Leal, o cara invadiu a casa dele com 
revolver e tudo, enquanto a gente está preocupado com os nossos amigos cidadãos 
daqui de Salinas, os caras vem de fora pra bagunçar não é só daqui de dentro é bandido 
de fora entrando nesse barreira ai, os caras ficam preocupados está segurando o 
pequeno e cheirando o pozinho dele ali pega o cara prende e os grandes estão soltos é 
esses pilantras que vem armados vem pra roubar, matar, temos que tomar uma atitude 
porque está ficando perigoso não só pra nós comerciantes grande e pequeno como nos 
interiores pra quem vende externa, então que nos reuníssemos que estamos 
representando esse povo cobrar do Major uma solução, ou seja ter uma ronda rotatório 
aos interiores, cobrar também do Governo do Estado. Também queria dizer que já 
estamos reunindo nós comerciantes sobre a Lei Municipal, ontem estava reunido com o 
Manoel Barros Presidente do CDL- de Belém, falou que é legal a Lei Municipal, convido 
todos os Vereadores, a população para participar para acabar com essa pilantragem que 
está vindo de Belém, que o Sindicato tentando sugar não só os grandes mais os 
pequenos comerciantes. PEDIU A PALAVRA O VEREADOR JOSÉ BEZERRA, disse 
que ouviu atentamente a palavra de cada um Vereador que se pronunciou o que é 
importante que a gente está ouvindo aqui pessoas que realmente estão voltadas para o 
trabalho do nosso Município, e vendo a necessidade da segurança porque como 
acabaram de falar foram assaltados no Bussu, Arú, Carachió, temos também na nossa 
cidade um problema sério foram assaltados diversos comerciantes aqui na nossa cidade 
claro não podemos resolver mais temos que agir, ir atrás de mais segurança está se 
vendo o que é um comerciante levar um 38 na cabeça só quem já levou como eu já levei 
02 vezes aqui em Salinas, é que sabe o quanto custa ser chamado de vagabundo, 
safado. Não estou querendo aparecer mais o tio do Nilson Santa Brígida, foi vitima 
deixou de ir por Santo Antônio, porque foi assaltado diversas vezes, então é importante 
que batalhamos fazendo uma corrente e vamos nos unirmos que consigamos trazer 
segurança para o nosso Município, depois apresentou requerimento ao Prefeito 
Municipal, seja feito uma galeria no Centro São Domingos Savio. O Vereador Carlão, 
usa da palavra, cumprimentado a todos, sobre a questão das estradas, segurança são 
pontos importantes citados hoje estamos travessando uma questão aqui dentro do 
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nosso Município, aonde os senhores são conhecedores a um pedido do Ministério 
Público, em relação à essa nossa frente havendo risco que ocorre com  a degradação 
dessa encosta a erosão cada vez avançando mais a gente também tem que frisar que 
nunca houve nenhuma ocorrência por nenhum cidadão salinopolitano ou de fora que 
tenha caído nessa ribanceira, mais hoje quem está pegando nas costas o motivo de 
isolado é a gestão, e os senhores sabem tanto o Legislativo, Executivo, nunca vai 
passar por cima de uma ordem judicial sempre vai atender e que os senhores divulguem 
e falem o motivo dessa cerca de arame até impedindo que o cidadão usufrua de uma 
praia tão linda e cada dia ela aumenta sua extensão devido a reivindicação de muitas 
pessoas estou dando entrada em um requerimento ao Prefeito Municipal Paulo 
Henrique, através da Secretaria de Obras construção de uma ponte em frente ao Hotel 
Salinópolis, dando acesso até a praia. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR 
MÁRCIO VANDERSON, Não sei se vocês me entenderem muito bem sobre as questões 

do moto taxi e que sempre a gente tem que ter um plano porque é muito difícil 
chegarmos na nossa casa e encontrar nossos filhos com fome e não ter trabalho a gente 
sabe que a situação não está fácil e a cidade de Salinas é pobre de emprego vive mas 
de 80% por cento de turismo que depois fica muito difícil de se trabalhar em Salinas por 
falta de trabalho a não ser pescar e vendas, a organização dos moto taxi foi muito bom 
pois estavam todos irregular é importante organizar um plano de emprego e renda que é 
dever do Executivo, Legislativo sempre ter esse plano para poder melhorar a vida do 
cidadão do nosso Município é difícil mais a gente não tem que ter medo de enfrentar as 
dificuldades do nosso Município, temos que encarar tenho certeza que vocês vão me 
ajudar na questão do Senhor Francisco, como ele me falou se não dê pra ele vender lá 
passar pra outra área que possa vender o produto tem o carro de mão dele ele gosta de 
sair para vender, estou repassando aos nobres pares o me falou chegou chorando lá 
disse que deu o troco errado estava muito nervoso como é uma pessoa idosa temos que 
ter muito cuidado, ele disse que o pessoal chegou lá disse se o senhor insistir vamos ter 
que prender suas frutas e verduras, e disse que vai ter um prejuízo muito grande, fez 
esse pedido a mim e disse que eu ia repassar para a vocês se poderem me ajudar 
nessa questão Vereadores. PEDE APARTE O VEREADOR MARCELO MAIA só 
pegando o embalo das colocações do Vereador Gilson Serra até a sua também que foi 
tocado nesse assunto não só o Senhor Francisco, hoje em Salinas a preocupação do 
Prefeito Paulo Henrique, como foi tocado no assunto do Vereador é organizar as 
colocações das barracas ele não vai impedir em nenhum momento que o trabalhador 
venha com sua mercadoria coloque em certo local, exemplo o porto grande a um tempo 
atrás quem vem da Júlio Cesar para pegar o porto grande era barraca de caranguejo, 
frango, tudo na calçada, tocando no assunto ontem tem 7 a 8 boxes dentro do mercado 
do porto grande, está a disposições trabalhadores, ir junto a Secretaria dá o nome e ver 
qual é a sua venda eles se prontifica em ajuda-lo mais a preocupação dele é organizar 
inclusive também não sei se já começou essa fiscalização do porto grande quando vinha 
as pessoas de Santarém, Santa Maria, Bragança, colocavam no estacionamento 
melancia que pegava uma boa parte do estacionamento, melancia, panela, hoje o 
Secretario Júlio está arrochando a situação de organizar a própria Atalaia, chegou 
amigos meus perguntando Marcelo fui vender meu coco me barraram não deixaram eu 
vender que dizer é uma forma de se organizar, a Secretaria a Prefeitura está aberta para 
se cadastrar levar sua documentação porque para o veranista saber de quem está 
comprando essa mercadoria para o Júlio Porto Grande ter em mãos quem é a pessoa o 
telefone e saber aonde encontrar na praça é a mesma coisa vereador, a um tempo atrás 
ficava fixo os trailer agora eles estão fazendo suas vendas e quando é 11 horas ou meia 
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noite eles se deslocam para suas residências e no outro dia vem de novo, lá no São 
Sebastião tem um rapaz vendendo peixe também já vai ser notificado é toda Salinas, 
agora é claro temos que sentar nós vereadores para tocarmos nesse assunto, o Prefeito 
em nenhum momento vai impedir ninguém de vender como o seu Francisco podemos ir 
lá com vocês a gente senta e organiza com ele e leva o conhecimento até o Prefeito vai 
atender e resolvemos essa situação do senhor. DEPOIS O VEREADOR CONTINUA 
COM A PALAVRA, tenho certeza que ele vai ficar muito agradecido se o Presidente 
através da atribuição da mesa fazer esse pedido para a Secretaria para estudar o caso 
dele para não deixar o seu Francisco sem trabalhar e ficar desamparado e poder 
resolver a questão dele porque é uma pequena coisa ele coloca na calçada de manhã a 
tarde tira, mais está errado isso ai não se discute o Prefeito tem que fazer esse lado do 
Poder Executivo, mais é uma questão de conversar e chegar a um acordo com seu 
Francisco, quero agradecer e enriquecer minha fala que de modo nenhum estou 
criticando o Poder Executivo mais tentando melhorar sei que essas pessoas vão ficar 
agradecidas não só a nós mais ao Poder Executivo para que todo mundo tenha seu 
trabalho dignamente é muito importante, estamos vendo ai o caso da Segurança em 
nosso Município, quem não trabalha corre ai o risco de ir para o outro lado. Depois 
apresentou requerimentos sejam enviados para o Poder Executivo, solicitando a 
construção de uma ponte no final da Travessa Santa Inês Bairro São Tomé, e 
construções de 02 lombadas na Rua Martins Junior, Bairro São Tomé. PEDE APARTE 
O VEREADOR GILSON SERRA, quero informar a V. Exª que o Plano Diretor de 2006, o 

qual fiz parte nessa Casa, tem uma duração de 10 anos agora em dezembro de 2016, 
ele venceu de todos os Municípios, como a politica dos resíduos sólidos na época do Di 
Gomes fizemos aquele aterro na estrada do Cuiarana, quero informar a V. Exª, que na 
quinta feira passada já esteve aqui um grupo de pessoas ligadas a Universidade Federal 
do Pará, está fazendo gratuitamente um trabalho da Universidade pro Municípios a se 
cadastrarem junto a Universidade, falou ainda, que o Prefeito fez uma bela obra no 
mercado na PA, e ainda tem pessoas insistindo vender peixe na PA. Depois o Vereador 
continuou com a palavra, disse que devemos atualizar as nossas leis. EM SEGUIDA O 
PRESIDENTE PASSOU PARA A 1ª PARTE:  Colocando em discussões os seguintes 
requerimentos nºs 09/17, de autoria do Vereador Marcelo Maia, enviados para o 
Executivo, pedindo construção de galeria na Rua Osvaldo Cruz com a Miriça Santa 
Brígida, nº10/17, solicitando construção de praças públicas em frente as igrejas das 
Vilas de Enseada, Santa Rosa, Macapazinho, foram todos aprovados por unanimidade 
pelos Vereadores. Logo após o Presidente pediu ao Vereador Nilson Santa Brigida, 
fazer a leitura do parecer da Comissão de Justiça do Projeto de Lei do Executivo, Cria  a  
Secretaria  Municipal  de  Transito  e  Transporte. Vereador Vanderson prosseguiu 

com a leitura do parecer da Comissão de Transporte do Projeto de Lei do Executivo, 
Cria a Secretaria Municipal de Transito e Transporte.  Vereador Francisco 
Machado, fez a leitura do parecer da Comissão de Justiça do Projeto de Lei do 
Executivo, Cria a Secretaria Municipal de Limpeza Urbana. Vereador Tonhão, fez a 
leitura do parecer da Comissão de Transporte, Cria a Secretaria Municipal de Limpeza 
Urbana. Vereador Nilson Santa Brígida, fez a leitura do parecer da Comissão de 
Justiça do Projeto de Lei, Criação e Regulamentação do Cargo de Agente Municipal 
de Transito. Vereador Francisco Machado, fez a leitura do parecer da Comissão de 
Justiça do Projeto de Lei do Executivo, Institui o Código Sanitário do Munícipio. 
Vereador Marcelo Maia, fez a leitura do parecer da Comissão de Educação, do Projeto 
de Lei do Executivo, Institui o Código Sanitário do Município de Salinópolis. 
Concluído as leituras dos pareceres feito pelos Senhores Vereadores. O PRESIDENTE  
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